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Lars Ole Andersen, Fgr placeboeffekten:
Indbildningskraftens virkning i 1800-tallets
medicin (Copenhagen: Museum Tusculanums
Forlag, 2010), pp. 249, DK250/€34.00,
paperback, ISBN: 978-87-635-2590-9.

Udo Benzenhofer, Euthanasia in Germany
Before and During the Third Reich (Miinster:
Klemm + Oelschlédger, 2010), pp. 103, €14.80,
paperback, ISBN: 978-3-86281-001-7.

William John Bishop, Knife, Fire and Boiling
Oil: The Early History of Surgery [1960] (repr.
London: Robert Hale, 2010), pp. 192, £9.99,
paperback, ISBN: 978-0-7090-9155-4.

Chryssi Bourbou, Health and Disease in
Byzantine Crete (7th—12th Centuries AD),
Medicine in the Medieval Mediterranean
(Farnham: Ashgate, 2010), pp. xxii + 242,
£65.00, hardback, ISBN: 978-0-7546-6615-8.

Patrice Bourdelais and John Chircop (eds),
Vulnerability, Social Inequality and Health
(Phoenix, TN: Edi¢gdes Colibri, 2010), pp. 172,
€10.00, paperback, ISBN: 978-972-772-998-2.

Paul D. Buell and Eugene N. Anderson, with
an appendix by Charles Perry, A Soup for the Qan
- Second Revised and Expanded Edition, Sir
Henry Wellcome Asian Series (Leiden: Brill,
2010), pp. xv + 661, €104.00/£148.00,
hardback, ISBN: 978-90-04-18020-8.

Pratik Chakrabarti, Materials and
Medicine: Trade, Conquest and Therapeutics in
the Eighteenth Century (Manchester: Manchester

31 December 2010

University Press, 2010), pp. xii + 259, £60.00,
hardback, ISBN: 978-0-7190-8312-9.

Anthony Colantuono, Titian, Colonna and
the Renaissance Science of Procreation:
Equicola’s Seasons of Desire, Visual Culture in
Early Modernity (Farnham: Ashgate, 2010),
pp. xviii 4+ 316, £60.00, hardback, ISBN: 978-0-
7546-6962-3.

Catherine Cox and Maria Luddy (eds),
Cultures of Care in Irish Medical History,
1750-1970 (Basingstoke: Palgrave Macmillan,
2010), pp. xii + 258, £55.00, hardback, ISBN:
978-0-230-53586-2.

Maria Pia Donato, Morti improvvise:
Medicina e religione nel Settecento (Rome:
Carocci editore, 2010), pp. 239, €20.00,
paperback, ISBN: 978-88-430-5503-6.

Paul A. Elliot, Enlightenment, Modernity and
Science: Geographies of Scientific Culture and
Improvement in Georgian England (London: I.B.
Tauris, 2010), pp. xii 4+ 363, £54.50, hardback,
ISBN: 978-1-84885-366-9.

Fabrizio M. Ferrari (ed.), Health and
Religious Rituals in South Asia: Disease,
Possession and Healing, Routledge South Asian
Religion Series (Abingdon: Routledge, 2010),
pp. xxiii + 224, £80.00, hardback, ISBN: 978-0-
415-56145-7.

Isabel Gillard, with an Introduction by Sir
John Crofton, Circle’s Island: A Young Woman’s
Memories of Tuberculosis Treatment in the 1950s
(Glasgow: Unbound Press, 2010), pp. 137, £7.99,
paperback, ISBN: 978-0-9558360-5-3.

Mark Harrison, Medicine in an Age of
Commerce and Empire: Britain and its Tropical
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Colonies (Oxford: Oxford University Press,
2010), pp. x + 353, £65.00, hardback, ISBN: 978-
0-19-957773-6.

Mark Harrison, The Medical War: British
Military Medicine in the First World War (Oxford:
Oxford University Press, 2010), pp. xv + 346,
£65.00/$125.00, hardback, ISBN: 978-0-19-
957582-4.

Charlotte E. Henze, Disease, Health Care
and Government in Late Imperial Russia: Life
and Death on the Volga, 1823-1914,
Basees/Routledge Series on Russian and East
European Studies (London: Routledge, 2011),
pp- xv + 227, £90.00, hardback, ISBN: 978-0-
415-54794-9.

Vladimir Jankovic, Confronting the Climate:
British Airs and the Making of Environmental
Medicine, Palgrave Studies in the History of
Science and Technology (New York: Palgrave
Macmillan, 2010), pp. x + 227, $80.00,
hardback, ISBN: 978-0-230-10475-4.

Alan Kidd and Terry Wyke (eds), The
Challenge of Cholera: Proceedings of the
Manchester Special Board of Health, 1831-1833
(Bristol: The Record Society of Lancashire and
Cheshire, 2010), pp. xxxix + 288, £30.00,
hardback, ISBN: 978-0-902593-80-0.

David Langslow and Brigitte Maire (eds),
Body, Disease and Treatment in a Changing
World: Latin Texts and Contexts in Ancient and
Medieval Medicine, Bibliothéque d’Histoire de
la Médecine et de la Santé (Lausanne: Editions
BHMS, 2010), pp. xviii + 404, Fr.68.00/€55.00,
paperback, ISBN: 978-2-9700640-0-8.

Laura J. McGough, Gender, Sexuality and
Syphilis in Early Modern Venice: The Disease
that Came to Stay, Early Modern History: Society
and Culture (Basingstoke: Palgrave Macmillan,
2010), pp. x 4202, £50.00, hardback, ISBN: 978-
0-230-25292-9.

Jolinda Oosterheert and Klaas Marck,
Experimenteren bij het leven: Geschiedenis van

deafdeling experimentele chirurgie van de
heelkundige kliniek van het APSAZIAZG
(1954-1984) (Rotterdam: Erasmus Publishing,
2010), pp. 136, €21.50, paperback, ISBN: 978-
90-5235-204-6.

Andreas Renner, Russische Autokratie und
europdische Medizin: Organisierter
Wissenstransfer im 18. Jahrhundert (Stuttgart:
Franz Steiner Verlag, 2010), pp. 373, €52.00,
paperback, ISBN: 978-3-515-09640-9.

Thomas Schilich, The Origins of Organ
Transplantation: Surgery and Laboratory
Science, 1880—1930, Rochester Studies in
Medical History: Volume 18 (Rochester:
University of Rochester Press, 2010), pp. x + 355,
£45.00, hardback, ISBN: 978-1-58046-353-9.

Joan Sherwood, Infection of the Innocents:
Wet Nurses, Infants, and Syphilis in France,
1780-1900, McGill-Queen’s/Associated
Medical Services Studies in the History of
Medicine, Health and Science, 37 (Montreal:
McGill-Queen’s University Press, 2010), pp. xiii
+ 214, $75.00, hardback, ISBN: 978-0-7735-
3741-5.

Annette F. Timm, The Politics of Fertility in
Twentieth-Century Berlin (New York:
Cambridge University Press, 2010), pp. xxi +
352, £60.00/$95.00, hardback, ISBN: 978-0-
521-19539-3.

Marius Turda, Modernism and Eugenics,
Modernism and. . . (Basingstoke: Palgrave
Macmillan, 2010), pp. xv + 189, £16.99,
paperback, ISBN: 978-0-230-23085-5.

Takahiro Ueyama, Health in the
Marketplace: Professionalism, Therapeutic
Desires, and Medical Commodification in Late-
Victorian London (Seattle, WA: Univeristy of
Washington Press, 2010), pp. xvii + 320, $55.00,
hardback, ISBN: 978-0-930664-29-9.

Brian Vale and Griffith Edwards, Physician
to the Fleet: The Life and Times of Thomas
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Trotter, 1760—1832 (Woodbridge: Boydell Press,
2011), pp. xii + 235, £60.00, hardback, ISBN:
978-1-84383-604-9.

Jennifer C. Vaught (ed.), Rhetorics of Bodily
Disease and Health in Medieval and Early
Modern England, Literary and Scientific
Cultures of Early Modernity (Farnham: Ashgate,
2010), pp. xv + 243, £55.00, hardback, ISBN:
978-0-7546-6948-7.

Adam Warren, Medicine and Politics in
Colonial Peru: Population Growth and the
Bourbon Reforms, Pitt Latin American Series
(Pittsburgh, PA: University of Pitsburgh Press,
2010), pp. xi + 290, $26.95, paperback, ISBN:
978-0-8229-6111-6.

Katherine D. Watson, Forensic Medicine in
Western Society: A History (Abingdon: Routledge,
2010), pp. vi + 214, £18.99, paperback, ISBN:
978-0-415-44772-0.

Philip K. Wilson, Elizabeth A. Dolan and
Malcolm Dick, Anna Seward’s Life of Erasmus
Darwin (Studley: Brewin Books Ltd, 2010),
pp. xvi + 312, £14.95, paperback, ISBN: 978-1-
85858-453-9.

Bobby A. Wintermute, Public Health and the
U.S. Military: A History of the Army Medical
Department, 1818-1917 (Abingdon: Routledge,
2010), pp. vii + 283, £70.00, hardback, ISBN:
978-0-415-88170-8.

Ina Zweiniger-Bargielowska, Managing the
Body: Beauty, Health, and Fitness in Britain,
1880-1939 (Oxford: Oxford University Press,
2010), pp. xii + 394, £65.00/$115.00, hardback,
ISBN: 978-0-19-928052-0.
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